

# 駐港部隊祝福市民新年如意

【大公報訊】記者文軒報道：「金猴獻瑞舊歲辭，錦雞報春福運來」，在農曆新年即將來臨之際，中國人民解放軍駐香港部隊司令員譚本宏中將、政治委員岳世鑫中將發表新春賀辭，代表駐軍全體官兵，提前向香港特別行政區全體市民拜年，祝大家在新年裏平安吉祥，闔家幸福，萬事如意。

賀詞說，香港過去一年取得了來之不易

的成績。特區政府在行政長官梁振英帶領下，穩健施政，依法管治，在土地房屋、安老扶貧、科技創新、與內地深化合作等領域均有所建樹，香港繼續保持了亞洲國際都會的獨特風采和發展活力。香港社會各界堅定維護憲法和基本法權威，堅決反對破壞「一國兩制」的現象和行爲，「一國兩制」方針在實踐中得以豐富和完善，香港經濟社會大局

繼續保持總體穩定。

## 按基本法駐軍法履行防務

「獨立揚新令，千營共一呼」，賀詞指，駐軍部隊在2016年同全軍部隊一道響應強軍號召，積極投身國防和軍隊建設改革，堅持聚焦實戰苦練本領，圓滿完成「香江衛士」系列演習、中馬聯合軍演等大項任務，遂

行多樣化軍事任務能力不斷增強，部隊全面建設上了新的台階。駐港部隊衷心感謝特區政府、社會各界和廣大市民長期以來對駐軍事務的關注、理解和支持。

賀詞說，今年是香港回歸祖國20周年，「一國兩制」成就舉世矚目、催人奮進。站在新的歷史起點上，「我們堅信，只要全體香港市民始終與「一國兩制」偉大事業同行

，與國家發展的歷史機遇同行，與民族復興的時代夢想同行，用團結和智慧引領香港的未來，香港就一定能「今美於昨，明日復勝於今」。駐軍官兵將一如既往嚴格按照基本法、駐軍法履行防務，堅定捍衛國家統一和領土完整，堅定維護國家主權、安全和發展利益，堅定守護香港這片美麗國土的長期繁榮穩定。

# 百仁基金理事就職 仇鴻等數百嘉賓出席 特首：需多方面培育青年人

致力關注本港青年未來的百仁基金昨日舉行第八屆理事會就職典禮。行政長官梁振英稱讚基金多年來大力推動香港青少年培育工作，使青少年加深對社會的了解，避免認識偏頗。連任百仁基金主席的李文俊表示，基金在新一年，期望透過更多元大型活動，啟發及培育香港青少年成為未來社會棟樑，建立積極回饋社會的價值觀。

大公報記者 文軒

就職典禮昨日假香港國際酒店隆重舉行，高朋滿座，賓客雲集。行政長官梁振英，中聯辦副主任仇鴻、青年工作部部長陳林，基本法委員會副主任梁愛詩，立法會主席梁君彥等應邀出席，與數百名各界嘉賓共同見證新一屆理事會就職。

梁振英致辭時表示，青年人代表了社會未來，而青年人的培育是一個立體的工程，不僅是家庭和學校的層面，亦需在社會各個層面多方面培育青年人。他讚揚百仁基金自2008年成立以來，推動香港青少年的培育工作，經常以身作則，讓青少年從各個方面了解企業在香港的運作和企業家在社會發展的功能與作用。

## 建立回饋社會價值觀

梁又指出，在瞬息萬變和比較多元的社會當中，青少年對學校和家庭以外的事物認識比較少，因此比較容易對社會的認識有一些偏頗，故特別感謝百仁基金在過去八、九年裏，對培育青年人作出了不懈的努力，希望未來能繼續持續下去。

李文俊致辭表示，基金一直致力促進



▲百仁基金昨日舉行第八屆理事會就職典禮，邀得行政長官梁振英（前排右七）、中聯辦副主任仇鴻（前排右五）等出席

青少年發展，去年除了繼續舉辦「菁菁相惜」分享會、為青年規劃生涯的「百仁之友」行業探索，更提供青年與不同政府局長對話的「beHero Forum—與司局長對話」。

李文俊期望新的一年裏，能透過更多元化的大型活動，啟發及培育香港青少年成為未來社會棟樑，建立積極回饋社會的價值觀。正如百仁基金去年與齊心基金

會合辦的「百仁齊心杯校際多角度辯論賽」，便是希望同學們在不同事件、議題上從多角度去思考、理解、求真，從而作出理性的判斷。

該比賽由第一屆舉辦的八支隊伍參賽，至今年第三屆共有10個辦學團體一共派出64隊參賽，令更多同學可以在比賽中獲益。

# 逾半受訪者撐建故宮館

【大公報訊】記者陳達堅報道：有民間調查顯示，逾半數受訪者支持在西九文化區建設故宮文化博物館，並認為故宮館可促進香港文化發展。對於爭議極大的故宮館諮詢方式，接受及不接受的受訪者各佔約四成。調查團體建議，政府應成立西九故宮博物館諮詢委員會，並設計更多公眾諮詢和參與活動，及早讓市民了解故宮館運作詳情。

香港公共管治學會和文化力量於本月12日至17日，以隨機抽取電話號碼形式，電話調查了1344位本港市民。調查顯示，64.3%受訪者關心要在西九文化區設故宮館相關事宜，有52.1%人進一步表示支持建館，亦有36.9%人不支持。

## 有利香港文化及旅業發展

對於故宮館為香港帶來的裨益，55.8%的受訪者認為引進故宮文化博物館對香港文化發展有好處，近三成認爲無好處，50.9%受訪者表示故宮館有助於促進及培養本地各範疇的文化人才，亦有56.3%受訪者認為故宮館可帶動本地旅遊業發展，更有61.1%的人認同故宮館可增加本地人接觸故宮文物機會，從而增加認識中華歷史文化。

政府由本月10日開始了為期六周公眾諮詢，在中環展城館舉辦展覽，向公眾介紹故宮館項目資料。41.2%受訪者認為對故宮館的諮詢方式可以接受，但亦有44.8%的人表示不可以接受。中西區區議員陳財喜（圖右）表示，近四成表示不支持西九設立



▲有調查顯示逾半數受訪者支持在西九文化區建設故宮文化博物館

故宮館的受訪者中，九成亦不接受政府推出的諮詢方式。

文化力量主席高寶齡（圖左）表示，調查充分顯示，市民並不反對在西九文化區興建故宮館，只是希望在興建故宮館時，每一步的運作詳情，能夠盡早的讓市民知曉，並諮詢公眾意見。作為西九文化管理局諮詢會成員，高寶齡建議成立西九故宮博物館諮詢委員會，成員可包括地區人士、學者、專業人士等，又提出希望利用故宮館培養本地修護人才。

## 明辦第二場業界諮詢會

【大公報訊】西九管理局現正就故宮文化博物館展開為期六周的公眾諮詢，本周四將於中環展城館舉行第二場專業界別焦點小組諮詢會，聽取文化及藝術界對西九故宮館意見。據悉，西九行政總裁栢志高、表演藝術行政總監茹國烈及M+博物館總監華安雅將出席諮詢會。

西九故宮館首場專業界諮詢會周一晚舉行，其中一個小插曲是音樂創作人周博賢不請自來參與諮詢會，其後並向傳媒表示諮詢會的意見一面倒，發言者大部分問及設計問題，配合政府諮詢調子，但據悉，西九管理局當晚原來是透過香港建築師學會、園境師學會、規劃師學會及香港工程學會等六大專業學會，邀請有興趣的會員報名出席焦點小組諮詢會，故當日與會者主要就博物館建築設計發表意見，而西九行政總裁栢志高、博物館設計師嚴迅奇均有出席。

另外，西九文化區管理局董事局宣布，再度委任轄下委員會現有的增選成員，並新委任七名增選成員，任期由本月起至今年12月31日。新委任的增選成員包括李國楚、黃幸怡、余烽立、陳志超、陳健碩、楊偉誠及李殷泰。

# 市民對施政報告滿意度升

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港研究協會就市民對新一份施政報告滿意度進行調查，結果顯示港人對報告整體評價及滿意度較去年提升，當中市民最滿意及最不滿意的兩項政策，是「安老助弱」及「土地及房屋」，反映該等政策毀譽參半，政府應在推行政策時多作諮詢。

香港研究協會於1月19至23日，電話訪問1062名18歲以上市民對施政報告評價。結果有33%受訪者對報告表示「滿意」，較去年大增9%；表示「一般」的佔21%，較去年升1%；而表示「不滿意」則有42%，相對去年大跌10%。

至於報告中各項政策範疇，最多受訪

者滿意「安老助弱」及「土地及房屋」政策，支持率分別有20%及17%，但最多受訪者表示不滿的亦同時為上述兩項政策，反對率分別為10%及22%，反映社會對於「安老」及「土地房屋」政策毀譽參半，政府在推行相關政策時應多作諮詢及研究。

就報告中提出研究將郊野公園生態價值低土地作公營房屋等用途，有45%受訪者表示贊成，不贊成佔44%，兩者比例相若，顯示市民對該倡議未有共識。協會指雖有近半市民認為今年施政報告回應的社會問題不多，但市民對報告整體評價仍較去年上升，協會促請政府把握餘下任期，積極完善及落實施政，以回應市民訴求。

# 天水圍泥頭山恐變高球練習場

【大公報訊】天水圍嘉湖山莊泥頭山事件引起社會對非法堆泥的關注，時隔大半年泥頭山被發現變成高爾夫球練習場。有關事件的區議員透露，近月有人壓平泥頭山後鋪上草皮，再鋪設疑似球區和一些很高的柱，懷疑之後會成為燈柱或網架，為發展作高爾夫球練習場鋪路，質疑發展涉及偷步。

從泥頭山近日照片可見，泥頭山高度大減逾半，周圍鋪滿大幅植被及草皮，並僱建了一支支撐物，儼如把場地分隔成10多條高爾夫球練習場發球道，旁邊亦有梯級，以及有少量貨櫃，遠看就如一個高爾夫球練習場將近成形。

李月民稱，從鄉事派得悉，該地皮有意轉作高爾夫球練習場，質疑發展涉及偷步。他上周與地政總署、規劃署官員會面，對方指未收到改劃土地用途申請。



▲近日泥頭山高度大減逾半，周圍鋪滿大幅植被及草皮 受訪者提供